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Нові види альтернативних палив в Україні 

 

С.М. Биченко, к.і.н., доцент кафедри техніки, 

П.В.  Макаревський, доцент кафедри пожежної тактики та аварійно-рятувальної 

техніки, Д.Бєломитцев, курсант, 

 АПБ ім. Героїв Чорнобиля 

 

У наш час асортименти і якість автобензинів визначаються не тільки технічними 

можливостями нафтопереробки й нафтохімії, але й структурою автомобільного парку 

країни, а також екологічними вимогами, які останнім часом стали визначальними. 

Посилюються вимоги по вмісту сірки; ароматичних, у тому числі бензолу, і 

олефинових вуглеводнів; по випаровуваності бензинів. Виробництво в Україні 

автомобільних бензинів з поліпшеними екологічними властивостями залишається 

актуальним, тому що відсутні в необхідній кількості традиційні бензинові компоненти 

компаундірування: алкилат, изомеризат, оксигенати. Більшість НПЗ перебувають в 

експлуатації від 30 до 50 років, значна частина їх застаріла й має потребу в 

модернізації. Однак через убогість фінансування модернізація й будівництво нових 

установок стримуються. Тому одним з рішень проблеми одержання таких 

автомобільних палив є використання як високооктановий компонент етилового спирту. 

Використання етанолу як добавки до моторних палив для двигунів з іскровим 

запалюванням широко відомо. Вже у вісімдесятих роках минулого століття почалося 

масове виробництво збезводненого спирту й використання його в бензинах у США, 

Канаді, Бразилії, ряді країн Європи. Практично всі провідні виробники автомобілів (за 

винятком вітчизняних) допускають введення в паливо до 10% етанолу. У Бразилії, 

завдяки м'яким кліматичним умовам, більше половини автомобільного парку 

використовують етанол як основний вид палива. У США широко використовується 

«газохол», що містить від 5,7 до 10% етанолу. Виробляється паливний етанол на 

спиртзаводах продуктивністю до 1000 тонн абсолютированого спирту в добу. 

Україна до останнього часу трохи відставала у вирішенні цих проблем. 

Причини: по-перше, наявність досить дешевої нафти, по-друге, відсутність виробництв 

абсолютированого етанолу з поновлюваних джерел сировини й, по-третє, відсутність 

комплексного підходу до вирішення даних питань. Проте, були розроблені й 

затверджені стандарти на бензини автомобільні неетиловані, що містять до 5% масс 

етанолу. 

Рішенням проблеми застосування етанолу в паливі, може послужити створення 

нового (для нас) виду палива, що одержало назву БЕНЗАНОЛ. 

Бензаноли є самостійним видом продукції, що відрізняється від бензинів по 

окремих технічних характеристиках. На відміну від показників якості, нормованих для 

традиційних автомобільних бензинів, до бензанолів пред'являються додатково наступні 

вимоги: 

- об'ємна частка етанолу в межах 5-10%; 

- вміст кисню не більше 3,5% мас.; 

- антикорозійні властивості (ступінь корозії сталевого стрижня); 
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- фазова стабільність (температура помутніння). 

Крім того, у зв'язку з використанням у бензанолах етилового спирту, до них 

можуть застосовуватися спеціальні міри державного регулювання їхнього виробництва 

й обороту. 

Слід зазначити, що введення в бензин до 5% етилового спирту не дає того 

антидетонаційного ефекту, що дозволив би одержати на базі АИ-92 бензин АИ-95. 

Використання ж до 7-10% етанолу дозволяє без додаткових антидетонаційних присадок 

одержати приріст октанового числа більш ніж на 3 одиниці. При цьому, завдяки більше 

повному згорянню палива, кількість шкідливих викидів знижується на 20-30%.  

Бензаноли мають гарний розподіл детонаційної стійкості по фракціях: для БИ-80 

- 1,12, БИ-92 і БИ-95 - 0,98; низький зміст ароматичних вуглеводнів, що становить у 

БИ-92 -26,8% об. і БИ-95- 30,6% об., у тому числі вміст бензолу не перевищує 2%. 

Однак, поряд з очевидними перевагами бензанолів, вони мають певний недолік, 

пов'язаний з підвищенням корозійної агресивності палива при наявності в ньому 

етанолу. При цьому, з іншого боку, наявність у паливі спирту сприяє очищенню 

паливної системи. Корозійна агресивність істотно зростає в присутності розчиненої 

води й у ще більшому ступені в присутності відділеної від спирту вільної води. Крім 

того, наявність у спирті води може приводити до розшарування палива й до зниження 

антидетонаційного ефекту за рахунок абстраговано спирту водою й зниження 

концентрації його в паливі. 

Таким чином, для виключення влучення в бензанол води, крім очевидних 

заходів для його належного зберігання, необхідно застосовувати тільки збезводнений 

(абсолютирований) спирт зі змістом води не більше 0,1-0,2%.  

Додатковим засобом боротьби з корозією є застосування антикорозійних 

присадок. Використання таких присадок як DCI 11, СВ-20, Амдор-Эм дозволяють 

повністю виключити корозійний вплив етанолу на сталеві вироби.  

Таким чином, проблеми, пов'язані з підвищенням корозійної активності 

бензанолу в порівнянні з бензином, можуть бути успішно вирішені за рахунок 

використання абсолютированого спирту й антикорозійних присадок. 

На закінчення, необхідно відзначити, що, таким чином, в Україні початі перші успішні 

кроки по створенню нового для нашої країни виду спиртовміщюючого моторного палива. 
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